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Festival des Arts de la Rue de Strasbourg (FARSe)
Édition 2023
Porté par la Ville de Strasbourg depuis huit éditions, le Festival des Arts de la Rue de Strasbourg (FARSe) incarne le rendez-vous des Strasbourgeois·ses se retrouvant au cœur de l’été pour prendre part à plusieurs jours de spectacles et d’émerveillement. Gratuit et ouvert à tous·tes, le festival se déroulera cette année sur trois jours, du 11 au 13 août, avec des spectacles de 15h à 22h, et des temps pour le jeune public les samedi et dimanche matins. Le festival rassemblera une trentaine de compagnies et environ 150 artistes. Deux projets spécifiques viendront s’implanter en quartier en amont du festival, les jours précédents.
Le projet de cette édition est porté par le nouveau directeur artistique du FARSe, Axel Goepfer, et affirme un désir d’ouverture, de curiosité et de rencontre autour du thème « (S’)inclure ».
Durant toute la période du festival, un espace de convivialité et un point d’information FARSe sera à disposition du public place Saint Thomas. Tenus par des bénévoles, cet espace constituera un lieu de rencontres, d’information, où l’on se donne rendez-vous en début de festival avant de démarrer son parcours, ou en fin de journée pour discuter des découvertes faites lors de la journée.
UNE NOUVELLE DIRECTION ARTISTIQUE
Le projet de cette édition est porté par le nouveau directeur artistique du FARSe, Axel Goepfer. Pour sa première édition, la thématique retenue affirme un désir d’ouverture, de curiosité et de rencontre, il explique :

« (S’) Inclure.

À travers cette formule, nous faisons le choix de construire un évènement qui a pour objectifs la diversité, la découverte et le partage.

Une diversité des publics. Jeunes et moins jeunes pourront partager une même représentation. Dès cette année, le FARSe des Minis laisse place à une programmation accessible à toutes et tous avec des horaires en matinée adaptés aux rythmes des familles.

Une découverte d’esthétiques plurielles. Le FARSe se veut le témoin de la création contemporaine dédiée à l’espace public dans les domaines du théâtre, de la danse, du cirque, de la musique et des arts visuels. Nous y ajoutons la vocation européenne du FARSe, en intégrant dans la programmation des œuvres venues d’autres pays.    

Une participation des publics aux performances artistiques. L’édition 2023 du FARSe préfigure le projet de la direction artistique de proposer des œuvres participatives. En amont du festival et durant celui-ci, vous pourrez échanger avec les artistes et partager la construction d’une œuvre.

Ces trois ambitions — l’inclusion des publics, l’ouverture esthétique et la création partagée — sont celles de la nouvelle direction artistique. »
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LA PROGRAMMATION PRÉVISIONNELLE
Deux compagnies seront présentes en amont et pendant les 3 jours du FARSe
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Aurélien Nadaud

Vortex Urbain 

Performance - Street art participatif. 
Durant six jours, le public est invité à participer à la création d'une œuvre plastique semi-pérenne avec l’artiste Aurélien Nadaud. Une proposition à retrouver 3 jours en quartier et 3 jours au village du FARSe sur la place Saint Thomas. 
Vortex Urbain © Aurélien Nadaud                           
Lézards Bleus

Lignes de vie

Danse Parkour

En amont du FARSe, en lien avec le spectacle de la compagnie Lézards Bleus, l’association Pk Stras organise deux séances d’initiation de parkour dans deux quartiers strasbourgeois. 
Pendant le festival, La compagnie Lézards Bleus présentera son spectacle déambulatoire de danse, de façade et de parkour en utilisant l'architecture présente avec 5 danseurs-traceurs qui réinventent les déplacements dans la ville. 
Spectacle d’ouverture 

Picto Facto

Lampadophores

Vendredi 11 août à 21h

Déambulation du quai des bateliers vers la place Kléber

Danse
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« Embrassez qui vous voulez ».

C’est ce que l’on pourrait comprendre lorsque les Lampadophores* scandent, chantent et dansent allègrement. C’est ce que l’on pourrait comprendre si on connaissait ce langage qui semble hérité d’un grand-oncle dadaïste. Les plus attentifs et les fins polyglottes identifieront certainement les emprunts aux idiomes du vaste monde.
    Picto Facto – Lampadophores © Jean-Marc Deltombe

Écoutez voir le leitmotiv qui cadence la marche des Lampadophores :

« Mujhee galee lagaatee bok tsou knoutchène hanoroka ahy amplectere natos qui vis Wanna, wanna kiss… » Et si leur ton engageant ne suffit pas pour franchir la barrière de la langue et saisir le message, ils sauront donner l’exemple. Trois pirouettes, un refrain – un baiser, un bisou, un bécot. Entrez dans le rond de lumière, c’est à vous. Pour ces doux illuminés, toutes les tendresses sont à éclairer. Qu’elles soient déjà au bout des lèvres ou encore derrière la tête, ils sauront toujours les fêter. Allons, ne soyez pas timorés. Approchez, approchez sémillante nonagénaire, fringants militaires, hésitants pré pubères. Ne vous cachez plus charmants célibataires, candidat à l’adultère, touristes téméraires. Ce soir, pour peu que vous soyez prêts à vous embrasser rondement, votre place est dans la lumière.

* Nom de ceux qui portaient les lumières au cours des cérémonies de la Grèce antique et par extension, dans la statuaire occidentale, toute représentation d’un personnage portant une lumière.

Cie Acidu

Nageuses sur bitume

Comédie gestuelle

5 femmes arpentent la ville en quête d'un bassin de natation. Le bitume sera leur piscine à ciel ouvert… 
Bruit qui court

Hamlet en 30 minutes

Théâtre burlesque et clownesque. 

4 comédiens interprètent Hamlet en 30 minutes, mais qui feront 70 min au final, car ici, tout devient déjanté ! 
Bruit qui court

Amphitryon, tu perds ton sang froid ! 

Théâtre absurde et burlesque. 

Après l'échec de sa dernière production, un metteur en scène décide d'assumer seul (ou presque) sa nouvelle création. 
Cie Azimuts

Taratati

Déambulation en musique
Avec leurs facéties absurdes et décalées, apparait une nuée d'oiseaux aux sons loufoques qui se pose où bon lui semble. Les voilà lâchés en pleine nature ou dans la ville, ces bacs à sable du quotidien pour gamins mal éduqués, mais toujours amusés. 
Cie La débordante

Perikoptô

Théâtre de rue

Julia Dantec est une mère de famille sans histoire. Un mardi d’avril, elle bascule dans ce qui semble être de la folie et commet un acte dramatique et incompréhensible dans une agence Pôle Emploi. 

Philippe Dorgeval est un homme politique qui a gravi tous les échelons jusqu'à devenir le plus jeune premier ministre de l'histoire de la 5ème République. Rattrapé par les différentes affaires qui ont marquées son parcours, il va tout faire pour que le cas de Julia Dantec n’enflamme pas le pays dont il a la charge.

Le jeu de miroir entre ces deux personnages, permet de dessiner le contour d’un pays au bord de la rupture sociale et écologique, et de poser une question que nous voudrions centrale : comment en sommes-nous arrivés là ?  
Cie Superfluu

Professeur Van der Früüt

Comédie 
Tous les sujets sont bons pour le Professeur Van de Fruüt ! Sa connaissance sans limite fait de lui un guide surprenant dans le monde insondable des énigmes de la vie. Une voltige à l'issue incertaine, une création participative : un cours particulièrement particulier qui pousse le public à s'interroger sur les sujets les plus improbables. Un spectacle d'aléas, légèrement abscons, un peu imprévu, un tantinet absurde, un brin décalé et, peut-être... un rien instructif !
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Cirque Entre Nous

Entre nous…

Cirque

Dans un espace ouvert qui invite à la rencontre et au partage, quatre artistes d'origines et d'horizons différents se livrent au public. Tout en douceur, en émotion et en virtuosité (mais avec un grain de folie), ils et elles renouent des liens autour de trois mâts chinois et développent un langage chorégraphique commun.





       Entre nous… ©Gaby Mertz
Entre nous...  est un spectacle de rencontres et d'amitié, de nostalgie et d'humour, de musique live et d'acrobaties vertigineuses. Mais avant tout un appel rieur à la nécessité de se regarder et de partager ensemble ce moment, de la première à la dernière minute.

Collectif Du Prélude

Avare

Théâtre de rue

C’est l’histoire de quatre personnages qui décident d’adapter l’Avare de Molière pour lutter contre la crise. Un texte, des personnages et un auteur que tout le monde connaît. Les comédiens sont prêts à jouer tous les rôles. Aux spectateurs de choisir la distribution. Une comédie riche en humour et en improvisation : quatre comédiens débordants d’énergie s’engagent dans un théâtre populaire et réinvente un classique avec un concept interactif. 
Collectif Pourquoi Pas

La Volonté des Cuisses

Cirque

Un piano et quatre artistes de cirque. « À la base les portés acrobatiques. Ça jongle aussi : avec les notes, avec les balles, avec les mots et les surprises. Ce sera bien un spectacle vivant, un spectacle de rue où chutes et culbutes révéleront les cabossé.es que nous sommes. » 
Futilité Publique

Yadéwatts

Clown

Cette voltigeuse de la glotte entre en scène telle une star et en sort comme une gamine ! Face au tumulte de ses conflits intérieurs, cette cantatrice en quête de gloire, perd les pédales, se loope et ses maladresses deviennent des virtuosités. Son concert krach tourne en cri du cœur où alternent émotions fortes et performances vocales cadencées au rythme de ses polyFolies. Rosie Volt, divine diva polymorphe, électrise le public de sa présence disjonctée. Au gré de ses envolées world lyrico rock, le spectateur voyage dans son Odyssée farfelue, fébrile et fêlée et n’en ressort pas indemne. 
Établissements La Faille

Very Lost

Comédie déambulation
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Le périple very dangerous de deux british explorers très très perdus. Une épopée sauvage au cœur de l’espace public parmi d’insurmontables bosquets, abribus, poteaux, bancs, et autres précipices. Un regard inattendu sur la rue, qui lui donne de manière improbable, une dimension de paysage. Un duo influencé par l'imagerie et le langage du cinéma muet de Chaplin et Lloyd. Les espaces inconnus, le mystère et l'infini ne sont plus.
Very Lost © Jeff Rabillon

Nos deux explorateurs ne sont ni au bon endroit, ni au bon moment. Devenus inutiles, derrière eux tout s’écroule comme des ponts de neige. En situation de survie, ils fuient comme une espèce en voie de disparition.
« Nous n'avions plus d'autre choix que celui d'avancer, derrière nous nos chemins sombraient un à un ». 
Cie La Migration

Solitude.s

Cirque

Ils sont deux ou peut-être trois : le musicien, l’acrobate et son double de pierre. Pour tout décor, une pyramide quadrangulaire tournoyante posée dans la nature se prête à tous les jeux entre poids et contrepoids, équilibres et déséquilibres, immobilités et envols. Pur plaisir du mouvement, mais aussi métaphore des odyssées grandes ou intimes, des conditions humaines ou autrement périssables. Porté par une composition sonore jouée en live et diffusée en quadriphonie, l’acrobate s’abandonne en toute légèreté à une gravité inévitable… mais pas forcément redoutée.  

Reprenant les principes qui ont fait le succès et la singularité de ses spectacles précédents, la compagnie La Migration réunit la performance circassienne et les imprévus d’un paysage en éveil, pour entraîner le spectateur dans une méditation palpitante.  

Les Urbaindigènes

Chantier ! La tournée du coq

Théâtre de rue

Théâtre de rue participatif à travers l'histoire de la construction d'un bâtiment collectif, que les spectateurs sont invités à ériger. Le spectacle nous interroge sur les notions de collaboration. 
Les vrais majors

Der Menschen Fresser Berg ou La Montagne

Comédie

Théâtre de rue jouissif à double-fonds. Une compagnie joue le rôle d'une compagnie qui joue à présenter une étape de travail de sa prochaine création : la reprise d'un film allemand des années 30 en théâtre de rue. 

Marzouk Machine 

Apocalypse. Épopée de la fin d’un monde
Théâtre de rue

Chères êtres vivantes !

C’est avec une immense honneur que nous vous invitons ce 11 et 12 août 2073 à commémorer pour la première fois depuis 50 ans l’Apocalypse. Une rétrospective théâtrale retracera les événements qui ont fait basculer la destin de l’humanité. Nous vous attendons nombreuses pour cette jour de fête. Vive la terre. 
Melotronic

Sukajan 

Musique Brass Band Electro

Neuf musiciens – six cuivres et trois percussions – défient les machines pour transposer l’esthétique électro à l’interprétation acoustique.

Melotronic, est un projet qui réveille les sens, saisit d’émotions, intrigue les oreilles, et abandonne l’électricité pour entrer dans la transe ! Ce Brass Band crée de la musique électronique sans aucune machine, à la seule énergie des neuf musiciens qui forment cette fanfare. Des compositions originales où dialoguent l’écriture jazz et la grammaire électronique. Des séquences hypnotiques qui rencontrent des accords raffinés aux couleurs de voyage.
Melotronic, c’est le pari ambitieux de deux compositeurs, Xavier Savin, musicien électronique & multi-instrumentiste, et Matthieu Notargiacomo, saxophoniste passionné d’arrangement & d’écriture jazz. Une rencontre entre deux cosmos, et un travail qui enrichit le laboratoire de la création artistique stéphanoise en participant aux premières pages d’un genre nouveau, émergent en France.

Motion House

WILD

Danse - Cirque

Célèbre compagnie de danse britannique, Motionhouse réunit la danse et le cirque dans des chorégraphies acrobatiques. Leur dernière création « Wild », met en scène les danseurs dans un décor d’échafaudages pour mieux poser la question de notre rapport à la nature, ou plus précisément de la déconnection entre l’homme et la nature dans nos sociétés profondément urbaines. 
Oxyput Compagnie

SAOF II

Danse

ELLES ONT ENCORE PLUS SOIF, ET Y'A ENCORE MOINS D'EAU !

« L’avenir est sec, face à la soif nous sommes égaux. Il va donc falloir se regrouper et s’organiser ! C’est là où SOAF II questionne la notion de clan, de tribu. Sommes-nous seulement capables de cohabiter pour tendre vers notre propre survie ? » 
Système Paprika

Kraken Orchestra

Musique Déambulation

Scénographie et traversée musicale. À bord de son vaisseau archaïque, le Kraken Orchestra invite le public à suivre son sillage d'enfance et de joie de vivre. 
Ussé Inné

BOUM!

Danse
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Un déhanché inopiné, une tête qui dodeline ou un sourire naissant et le collectif Ussé Inné fait du public les complices d’une expérience de danse impromptue, libre et collective.

Là, maintenant, dans la rue, avec des inconnu·es, le collectif invite à rejoindre cet espace utopique et éphémère où l’on fait fi du qu’en-dira-t-on et où les seules intentions sont plaisir, lâcher-prise et communion ! 
   Ussé Inné – BOUM © Pierre Planchenault

Spectacle de clôture du dimanche 13 août à 21h
Trans Express

M.O.B.

Musique Cirque Déambulation

Dans une attraction aérienne et musicale, en escaladant le ciel, jouant avec le vide et les éléments au son des tambours, la compagnie clôture l’édition du FARSe 2023 dans un décollage qui laisse le public le nez en l'air.

LES SPECTACLES EN FAMILLE 
Les spectacles jeune public invitent les enfants et leur famille à découvrir les arts de la rue et s’imprégner de ses richesses et surprises dans un format adapté. 

Ces spectacles en famille ont lieu le samedi et le dimanche en matinée, sur des sites de jeux proches les uns des autres. Les mêmes représentations sont également programmées en après-midi, pour croiser tous les publics (famille, festivaliers).
Les Rustines de l’Ange 
Plume

Entresort – dès 1 an
Dedans - 25 spectateurs, une comédienne, un édredon, une plume

Dehors - une comédienne, un accordéon, des plumes 
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Et puis le dehors se retrouve dedans et le dedans dehors. Plume est une invitation à la rêverie, un parcours poétique drôle et sensitif. Bulle poétique non narrative inspirée par la douceur, la fragilité et la légèreté de la plume.

Petit théâtre itinérant et autonome, il s’installe dans une cour d’école, devant un théâtre, sur une place de village. Dans cet écrin tout est fait pour rassurer l’enfant, un cocon organique parsemé d’étoiles où il s’installe confortablement. 
Plume ©Anne-Laure Sév
       
Collectif Projet D

Punch and Judy Show

Entresort – dès 6 ans
Une forme brève pour une performance qui reprend les personnages traditionnels des marionnettes anglo-saxonnes. Un peu cyniques, plutôt sarcastiques, invivables et amoraux, Punch & Judy balaient les convenances dans un grand rire impertinent. 
No Panication

No panication

Cirque – dès 3 ans
Pause circassienne aux allures de sieste éveillée. Allongé sous un trapèze ballant, il fait se laisser bercer avec le ciel en toile de fond.
Collectif Curieux
Connexio

Cirque

Dans Connexio, Vladimir Couprie, diaboliste hors pair, a un loup-ami(e) pour complice. Ensemble, ils revisitent la relation Homme-Canidé à travers le prisme du cirque de création. Jouant uniquement avec l’essentiel et se nourrissant de l'imprévu, leur duo fait naître de purs moments de sensibilité et d’amour, d'une humanité déconcertante. Un jeu d'écoute et d'équilibre fascinant. Plus qu’une histoire vraie, une histoire live ! 
	Appel aux bénévoles FARS’eurs

Durant toute la période du FARSe, une équipe de bénévoles accompagne les compagnies, participe à l’installation technique, informe le public ou s’assure encore du bon déroulement des spectacles. Pour toutes et tous, c’est une opportunité de vivre le festival de l’intérieur, de partager de plus près le trac des artistes, mais aussi leur générosité, leur folie et leur émotion. Avis aux personnes intéressées par cette expérience, débutant·es comme expérimenté·es: il est encore possible de s’inscrire en remplissant le formulaire disponible sous : demarches.strasbourg.eu/benevoles-farse/ 



Toutes les informations sur les horaires et les lieux des spectacles seront à retrouver prochainement sur ete.strasbourg.eu/farse-festival-arts-de-rue  
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Biographie d’Axel Goepfer


Co-responsable artistique de la Compagnie intranquille, Axel Goepfer réalise des créations destinées à l’espace public et mène des projets culturels en territoire. Il prend part aux productions de différentes compagnies du Grand Est en tant que comédien et metteur en rue. Attaché à promouvoir ce secteur d’activité et ses travailleur·euses, Axel est engagé dans les Fédérations des Arts de la Rue en région et au national. En 2023, il succède à Ali Salmi, Claire Ducreux et Lucile Rimbert comme directeur artistique du FARSe.














Contact presse : Adèle Augé - 03.68.98.87.83 – adele.auge@strasbourg.eu
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